



Профсоюз – это инструмент, с помощью которого ты можешь изменить свою жизнь к лучшему

ПРОФСОЮЗНЫЙ ВЕСТНИК

Общественная организация
«Самарский областной профессиональный союз
работников социальной защиты населения»

№6 (129) июнь 2023 г.

* * *

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА



21 июня 2023 года состоялось очередное заседание Президиума Областного Комитета Профсоюза работников социальной защиты населения. Рассматриваемые на Президиуме вопросы касались как отдельных направлений работы первичных профсоюзных организаций, так и деятельности Областного Профсоюза в целом.

Контроль за реализацией основных направлений государственной политики в области охраны труда, сохранение жизни и здоровья работников, в том числе предоставления санаторно-курортного лечения, является одним из социально-значимых направлений профсоюзной работы.

С информацией «Об обеспечении работников социальной защиты населения путевками на санаторно-курортное лечение в соответствии с Законом Самарской области от 30.12.2005 № 255-ГД» на заседании Президиума выступил руководитель управления по делам инвалидов Министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области Качелин Игорь Валентинович.

В своем выступлении он подробно рассказал о том, как Министерством реализуется Закон Самарской области № 255-ГД «Об обеспечении работников организаций бюджетной сферы Самарской области путевками на санаторно-курортное лечение». В соответствии с этим законом право на получение бесплатной путевки на санаторно-курортное лечение имеют граждане, осуществляющие трудовую деятельность в организациях бюджетной сферы Самарской области (в том числе работники бюджетных организаций, являющиеся получателями страховой пенсии по старости) при условии, если:

- они не состоят на учете на получение путевки в соответствии с Законом Самарской области № 210-ГД;
- не включены в Федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи;
- средняя величина денежного дохода на каждого члена семьи или одиноко проживающего гражданина не превышает 4-кратной величины прожиточного минимума, установленной для трудоспособного населения Правительством Самарской области.

Законом Самарской области от 02.11.2021 № 89-ГД внесены изменения в Закон Самарской области № 255-ГД в части увеличения размера средней величины денежного дохода с 3-кратной величины прожиточного минимума, установленной для трудоспособного населения Правительством Самарской области (далее – прожиточный минимум), на 4-кратную величину прожиточного минимума.



Прожиточный минимум, установленный в Самарской области для трудоспособного населения в 2023 году составил 14 729 рублей (4-кратный размер – 58 916,00 рублей).

Предоставление санаторно-курортных путевок работникам организаций бюджетной сферы в рамках Закона Самарской области № 255-ГД осуществляется:

- через ГКУ СО «КЦСОН» по месту жительства заявителя;
- согласно списку учёта граждан, нуждающихся по медицинским показаниям в санаторно-курортном лечении, сформированному по дате подачи гражданами заявления.

Согласно статье 1.1 Закона Самарской области № 255-ГД под организациями бюджетной сферы понимаются учреждения, функции и полномочия учредителя которых осуществляют органы исполнительной власти Самарской области и (или) органы местного самоуправления муниципальных образований в Самарской области.

Так, в 2020 году потребность граждан в путевках составляла 2170 чел, на приобретение путевок выделено 31 479,41 тыс. руб., 625 чел. воспользовалось правом получения путевок на санаторно-курортное лечение. В 2022 году при потребности в путевках 2168 чел. приобретено 772 путевки на сумму 32 606 тыс. руб., в том числе для 138 работников социальной защиты населения. По состоянию на 24.05.2023г. потребность в путевках составляет 1960 чел., государством выделено на эти цели 35 990,18 тыс. руб., приобретено 700 путевок.

Заслушав доклад Качелина И.В., Президиум Обкома Профсоюза рекомендовал председателям ППО донести до членов профсоюза информацию о порядке получения путевок на санаторно-курортное лечение в соответствии с Законом Самарской области от 30.12.2005 № 255-ГД.



Об организации информационной работы в целях повышения профсоюзного членства в ППО ГКУ СО «РЦДиПОВ «Светлячок» рассказала председатель ППО Щербинина Ольга Борисовна.

ППО ГКУ СО «РЦДиПОВ «Светлячок» существует с момента основания центра – 17.03.1992 года.

1 июля 2021 года профсоюзная организация центра «Светлячок» вошла в состав ОО «Самарский областной профессиональный союз работников социальной защиты населения».

Всего работников 60 человек, из них 51 членов профсоюза, что составляет 85% профсоюзного членства.

Регулярные заседания профсоюзного комитета и планирование профсоюзной деятельности помогают профсоюзному активу успешно решать задачи по информационной работе. В учреждении имеется официальный сайт на котором создана страничка «Профсоюзная жизнь». В настоящее время ведется работа по наполнению этой странички актуальной информацией.

Информационная работа является одним из необходимых условий деятельности профсоюзных организаций. Вся информация о достижениях, победах, проводимых мероприятиях, о работе профсоюзного комитета, ревизионной комиссии, молодежного совета, работе с ветеранами доводится до членов профсоюза различными способами: через информационные листки, буклеты, профсоюзные стенды, на профсоюзном собрании (2 раза в год) или собрании трудового коллектива и, конечно, в личном общении.



За актуальностью материалов на стенде следит ответственный за информационную работу, избранный на заседании профкома. В 2021 году ППО заняла 1 место среди учреждений службы семьи и реабилитационных учреждений в конкурсе ОО «СОПРСЗН» «Лучший профсоюзный стенд».

Печатные материалы, бюллетень «Профсоюзный вестник», брошюры, полученные из областного профсоюза работников соцзащиты населения, газета Федерации профсоюзов Самарской области «Народная трибуна» размещаются в информационном уголке – передвижке. В работе активно используются Дневник председателя ППО, методические пособия, изданные Областным Профсоюзом.

Активно ведется работа в социальных сетях. Члены профсоюза реабилитационного центра подписаны в социальной сети Вконтакте на сообщество «Профсоюз работников соцзащиты Самарской области», где размещают материалы и посты о событиях и мероприятиях, проводимых в коллективе, а также знакомятся с работой других ППО отрасли.

На стендах, в социальных сетях, на сайте учреждения широко освещается работа по гражданско-патриотическому направлению (участие в мероприятиях, социальных акциях). Участие в конкурсах Областного Профсоюза, форумах, спортивно-оздоровительных и других мероприятиях представлено в фотоколлажах и видеоматериалах.

Совместно с работодателем решаются вопросы поощрения и награждения членов профсоюза за трудовые достижения и активную деятельность в жизни учреждения. Организованы поздравления сотрудников.

Представители Профсоюза участвует во всех совещательных мероприятиях, аттестационной комиссии, дисциплинарных расследованиях, что также положительно сказывается на повышении мотивации профсоюзного членства.

Заслушав информацию Шербининой О.Б., Президиум отметил положительную динамику профсоюзного членства в ППО «ГКУ СО «РЦДиПОВ «Светлячок», а также необходимость совершенствования используемых информационных технологий. Обращено внимание на необходимость дальнейшей работы по достижению в ППО 100% профсоюзного членства. Это вполне им по силам!

Далее Президиум заслушал доклад бухгалтера Областного профсоюза Ивашкиной Надежды Ивановны «О работе кассы взаимопомощи по выдаче ссуд членам профсоюза в 2022-2023 годах».

В настоящий момент в КВП состоит 380 чел.:

- с января 2022 года вновь вступили в КВП 84 человека,
- вышли из КВП за этот же период 104 чел.

За указанный период получили беспроцентный заем:

- в 2022 году 230 чел. на сумму 8 696 000 рублей;
- в 2023 году 58 чел. на сумму 2 128 000 рублей.

В прошедшем и в текущем году членские взносы, а так же платежи на погашение задолженности по выданным займам вносились всеми организациями своевременно, просрочки платежей не выявлено.

Материальная выгода от экономии за пользование заемными денежными средствами составила около 2 млн. рублей.

Заслушав информацию Ивашкиной Н.И., Президиум отметил важность и социальную значимость данного вида материальной поддержки членов профсоюза. Ввиду наличия свободных оборотных средств кассы взаимопомощи в количестве 2 321 769 рублей, Президиум постановил провести работу по активному привлечению членов профсоюза к участию в кассе взаимопомощи.

На заседании Президиума также был единогласно принят **План работы Областного Профсоюза на 2 полугодие 2023 года.**



* * *

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА ПРОЕКТОВ НА СОИСКАНИЕ ГРАНТА ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ В 2023 ГОДУ



Победителем конкурса проектов на соискание гранта Федерации профсоюзов Самарской области признана первичная профсоюзная организация АНО «Центр социального обслуживания населения» Сызранское отделение (руководитель проекта – Гусенкова Марина Викторовна) с проектом «Молодёжь и наставники – под крылом ПРОФСОЮЗА».

Идея проекта заключается в создании площадки профессионального общения, которая позволяет развивать профессиональную среду среди наставников, поддерживать начинающего работника, не дать им уйти из профессии и усилить позиции Профсоюза.

Образовательная площадка в формате Форума пройдет на территории м.р. Сызранский с. Троицкое. Межмуниципальный Форум под общим названием «Молодёжь и наставники – под крылом ПРОФСОЮЗА» объединит 70 работников, вовлечённых в практики наставничества, профсоюзный актив и молодежь. На форуме планируется работа трех образовательных треков:

1. «Наставничество: современные тренды и приоритеты развития».

Цель – развитие профессиональной среды наставничества. Внедрение новых форм наставничества.

2. «Ставка на молодёжь».

Цель – выявление активных, неравнодушных сотрудников, способных и готовых включиться в проектирование и создавать важные для своей организации социально-экономические проекты.

3. «Наш выбор – профсоюз».

Цель – укрепление положительного имиджа Профсоюза и усиление мотивации профсоюзного членства через все формы деятельности профсоюзной организации путем использования проектного подхода как актуального способа организации деятельности.

Ожидается, что в рамках проекта будут сформированы лидерские команды из числа талантливой молодежи и их наставников.

Результатом прохождения образовательных треков станет сформированная проектная идея на тему «Наш выбор-профсоюз» и проведение яркого мероприятия, с привлечением в профсоюзную команду интересных людей. Предполагается, что в ходе реализации данного проекта повысится роль и авторитет профсоюзной организации в учреждении, улучшится качество информирования работников о деятельности профсоюзной организации.

Стоит также отметить, что в целом проект «Молодёжь и наставники – под крылом ПРОФСОЮЗА», является универсальным для любого социального учреждения. По итогам работы будут предложены практики к тиражированию в первичных профсоюзных организациях отрасли. В рамках проекта в качестве благополучателей при тиражировании практики будут привлечены не менее 52 первичных профсоюзных организаций из 11 организаций АНО ЦСОН Самарской области (не менее 5500 работников).

От всей души поздравляем победителей конкурса и желаем удачи в реализации запланированных проектов!

* * *

КАЛЕНДАРЬ ПАМЯТНЫХ ДАТ. ИЮЛЬ 2023 ГОДА

8 июля – Всероссийский день семьи, любви и верности